
I. Effet de la multiplication sur l’ordre
II. Effet de l’addition et de la soustraction sur l’ordre

III. Résolution

Inéquations

maths-mde.fr

3e

maths-mde.fr Inéquations

http://maths-mde.fr/index.html
http://maths-mde.fr/index.html


I. Effet de la multiplication sur l’ordre
II. Effet de l’addition et de la soustraction sur l’ordre

III. Résolution

Table des matières

1 I. Effet de la multiplication sur l’ordre

2 II. Effet de l’addition et de la soustraction sur l’ordre

3 III. Résolution

maths-mde.fr Inéquations

http://maths-mde.fr/index.html


I. Effet de la multiplication sur l’ordre
II. Effet de l’addition et de la soustraction sur l’ordre

III. Résolution

I. Effet de la multiplication sur l’ordre

Propriété
Soient b et c deux nombres tels que b < c.
Si a est un nombre strictement positif (a > 0), alors ab < ac.
Si a est un nombre strictement négatif (a < 0), alors ab > ac.

Exemple
Si x > 4 alors 7x > 28, mais −7x < −28.
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II. Effet de l’addition et de la soustraction sur l’ordre

Propriété
Soient b et c deux nombres tels que b < c.
Alors quel que soit le nombre a, on a : b + a < c + a.
Quel que soit le nombre a, on a : b − a < c − a.

Exemple
Si 3x > 4 alors 3x + 11 > 4 + 11, soit 3x + 11 > 15.
Si 2x > 7 alors 3x − 8 > 7 − 8, soit 3x − 8 > −1.
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III. Résolution
Définition
Résoudre l’inéquation ax + b > c, c’est trouver toutes les valeurs
de x vérifiant cette inégalité.

Exemple 1 : Résoudre l’inéquation 6x + 1 > −5.
6x + 1−1 > −5−1
6x > −6
6x
6 > −6

6
x > −1.

Interprétation graphique : La partie correspondante aux solutions a
été grisée.
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Exemple

Exemple 2 : Résoudre l’inéquation 3 − 4x ≥ 11.
−4x ≥ 11 − 3
−4x ≥ 8
−4x × (−1

4) ≤ 8 × (−1
4) (changement du sens de l’inégalité)

x ≤ −2.

Interprétation graphique : La partie correspondante aux solutions a
été grisée (le crochet est tourné du côté des solutions pour
indiquer que la valeur −2 est prise en compte).
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